

# 百辆越野车来濮助力“濮阳八景”评选

## 我市成功举办千车万人游濮阳活动暨首届濮阳黄河滩汽车越野赛

本报讯(记者 袁冰洁)百辆越野车齐聚,会是什么壮观的场面?百辆车共同发出马达轰鸣声,又是多么震撼的场景?4月2日上午,我市在渠村乡黄河法治文化广场(渠村大闸)举办千车万人游濮阳活动暨首届濮阳黄河滩汽车越野赛,来自全国各地的百辆越野车,共同为“濮阳八景”评选活动助力。

上午7时50分,记者在蓝宝石温泉度假酒店看到,百辆越野车排列整齐,整装待发。来自北京的车友陈先生表示,他们是“中华自驾联盟”

的车友,联盟成员来自全国各地,收到协会的邀请后,不少人专门赶来参加此次盛会。“濮阳是历史文化名城,也是全国文明城市,目前正在开展‘濮阳八景’评选和‘濮阳人游濮阳’活动。我们这次专程来濮阳,就是想以汽车拉力的形式,支持濮阳这两项活动和濮阳文旅发展。”

上午8时,浩浩荡荡的车队正式从蓝宝石温泉度假酒店出发,第一站到达戚城文物景区。车友们下车参观,亲身感受濮阳厚重的历史文化。第二站,继续沿着京开大道向濮阳县

驶去,沿解放大道、濮豫路,一直到濮阳县渠村乡黄河法治文化广场。

濮阳县渠村乡黄河法治文化广场视野开阔,风景优美。亚洲第一分洪闸——渠村大闸、五彩黄河的千里长堤和浩浩荡荡的汽车长龙,交相辉映,形成了蔚为壮观的场面。启动仪式后,首届濮阳黄河滩汽车越野赛正式开始,伴随着马达轰鸣声,汽车奔腾,吸引了众多人士前来观看。“我第一次看到这么震撼的场面,这么多越野车来黄河滩区,我为我是渠村人而骄傲!”在现场观看越野赛的渠村

乡居民李先生由衷地说。

濮阳县政府参事、调研员郭修恒表示:“举办这次活动的目的,主要是响应市委、市政府号召,引客人来濮,对外宣传和推介濮阳,助力濮阳旅游发展。目前,我市正在开展‘濮阳八景’和‘濮阳人游濮阳’活动,恰好我认识中华自驾联盟的相关负责人,经过积极对接,最终促成了活动开展。此次来参加的是来自山西、河南、河北、山东、北京等地的自驾游车友,此次活动的开展对宣传濮阳文旅,将起到较好的推动作用。”

# 我市新增两条市政道路

本报讯(记者 张迪 通讯员 樊向玺)3月30日,记者自市住建局获悉,当日,我市完成了乐居路(站前路—石化路)、花园路(平安街—长庆路)的分段验收移交手续,实现了两路段顺利通车,保障了碧桂园龙城天悦、荣城吉祥里及南苑小区公租房等周边小区业主的通行需求。

为解决市大型集中医学观察服务区、南苑小区隔离点应急保通及供排水等配套问题,市住建局自去年5月7日紧急实施了乐居路(石化路—安居路)、花园路(平安街—长庆路)两条应急保通道路建设。保通路完工后,该局同步快速启动了

乐居路(站前路—建设路)和花园路(平安街—玉门路)的整体建设,建设内容包括道路、排水、交通、照明及绿化等工程。本次通车路段为乐居路(站前路—石化路)、花园路(平安街—长庆路)。其中,乐居路(站前路—石化路)段长度为760.58米,红线宽20米,断面为3米(人行道)+14米(行车道)+3米(人行道);花园路(平安街—长庆路)段长度为743.94米,红线宽25米,断面为5米(人行道)+15米(行车道)+5米(人行道)。

接下来,市住建局将加大项目用地协调力度、加快整体进度,争取早日实现全段通车。

# 大病儿童救助项目回访活动走进我市

本报讯(记者 管淑颖 通讯员 徐光鲁 左文婧)3月30日,中国红十字会和红十字基金会一行14人莅濮,探访我市接受中央专项彩票公益金大病儿童救助项目资助的贫困大病患儿。

活动现场,探访组一行详细了解患儿生活状况、倾听孩子们的成长故事;随行医务人员对患儿进行了现场复诊,了解患儿康复状况;对患儿家庭生活现状进行摸底,并为孩子们送上学习用品、益智玩具。市红十字会为患儿送去1000元慰问

金,祝福患儿早日康复。

中央专项彩票公益金大病儿童救助项目是由国家财政部批复支持,由中国红十字会总会负责、中国红十字基金会组织实施的专注白血病、先天性心脏病救助的公益项目。2022年,我市依托该基金资助患儿救助29人、发放救助金92万元。截至目前,我市累计救助患儿313人、发放救助金900余万元,为延续患儿生命作出了积极的贡献,受到了患儿家属和社会各界的好评。

# 遽姓宗亲后裔来濮寻根问祖

本报讯(记者 袁冰洁)清明节来临之际,来自河南、河北20余名遽姓、遽姓、琚姓人士,于4月1日上午来到濮阳县渠村乡寻根问祖,祭拜共同的祖先、春秋时期卫国士大夫遽伯玉,并举办第一届遽伯玉文化发展暨经济合作交流研讨会。

遽姓、琚姓宗亲后裔,为什么会来到渠村祭祖呢?遽伯玉君子文化研究者李稳站立介绍,很早以前,渠村以前并不叫渠村,而叫遽村,是以春秋时期卫国大夫遽伯玉的姓名命,后来演化成了渠村。这里的人也以遽为姓,遽姓由此产生。

遽姓在发展过程中,部分遽姓人把姓氏改为意思较好的琚姓,也有少数遽姓人把草字头去掉,改为遽姓。解放以后,多数遽姓人改为琚姓。因此,琚、遽、琚、遽四姓同源,并存于世。这也是此次寻根问祖的人中既有人姓遽,又有人姓琚,还有人姓琚的原因。

河北省唐山市琚氏族会秘书长遽源博说:“水流千里有源,树高千尺有根。无论我们走到哪里,都不会忘记曾经出发的地方——濮阳。”渠村乡乡长程利彩向遽氏宗亲

介绍了渠村乡独特的区位优势、丰富的旅游资源、浓厚的文化氛围,盛邀在场专家学者、遽氏宗亲共同探讨伯玉君子文化传承与发展,为进一步讲好君子故事出谋划策。据程利彩介绍,今天的渠村乡,经济、文化、社会事业都发生了很大的变化。以文旅为例,位于渠村乡境内的濮阳黄河水利风景区,是一个集生态、观光、休闲、娱乐、度假等多功能于一体的水利风景区。被水利部正式批准为国家水利风景区,是黄河系统第六个国家水利风景区。渠村鱼汤是濮阳市乃至河南省较为有名的地方特色小吃。渠村乡将突出规划引领、保护特色、项目整合、文化融入,进一步发挥“黄河文化”“遽伯玉君子文化”“儒家文化”等优势,擦亮渠村乡河南省特色生态旅游示范乡镇名片,打造渠村沿黄文旅发展区。

遽氏后人纷纷表示,这只是一次开始,今后要动员更多遽氏后人来濮阳寻亲,动员遽氏企业家来濮阳投资,将遽伯玉君子文化发扬光大的同时,为濮阳经济发展作出遽氏宗亲应有的贡献。

# 全市“扫黄打非·护苗”创意大赛征集作品

本报讯(记者 王莹)3月30日,记者自市委宣传部了解到,全市“扫黄打非·护苗”创意大赛开始面向全社会征集“扫黄打非”、“护苗”行动和“绿书签”行动创意作品,并对获奖作品和个人颁发证书和奖金。

大赛由扫黄打非办公室、团市委、市教育局、市文广旅体局、市文联主办,市文化馆承办,主要面向全市范围内从事“扫黄打非”工作的人员、关心支持“扫黄打非”工作的社会各界人士,以及全市大中专院校、中小学校师生进行作品征集,具体征集时间为4月1日至5月20日。

大赛征集作品主要包括书画、宣传海报、短视频等三大类别,可以

以个人或单位名义报送,须附作者姓名、单位、电子邮箱、联系电话等信息,合作创作的应报主要创作人员或按主次排序。作品征集结束后,主办方将组织专家组对征集到的作品进行评审,并确定最终获奖作品。该活动设成人组、未成年人组,每组分别设一、二、三等奖,未成年人组设优秀辅导教师奖,并对获奖作品和人员颁发证书和奖金。

在报名方式上,参与征集的作品可以通过网络或邮寄方式报送。邮寄地址:河南省濮阳市华龙区开州中路165号濮阳文化艺术中心濮阳市文化馆,电子邮箱:whgm-syb@163.com。联系人:冯梦浩,联系电话:15139387820;李雨蒙,联系电话:13525629589。

# “要不是你们,我家就没了”

“多亏中原油田应急救援中心特勤大队及时赶到把火扑灭,不然后果不敢想象……”3月30日,任丘路周围的居民谈起4天前发生的一场火灾时仍心有余悸。

事情是这样的,3月26日11时41分,中原油田应急救援中心特勤大队接指挥中心命令,位于华龙区任丘路某小区有一民房起火急需消防救援,特勤大队立即出动2车10名消防指战员赶赴现场。经快速侦查,着火部位为客厅和阳台,正处于猛烈燃烧阶段,伴随大量浓烟,还有火苗外窜,情况十分紧急,庆幸的是

无人员被困。了解情况后,特勤大队组织人员一边救人,一边疏散群众。消防指战员顶着高温和浓烟冲进火场,并利用水枪奋力扑救。12时20分,现场明火终于被成功扑灭。该住户面对消防指战员连声道谢:“要不是你们,我家就没了,太感谢你们了。”

据了解,该火灾是由于用电不当导致的火灾,为防止有残留火星造成二次起火,消防指战员离开前又仔细确认火源完全熄灭后才放心地离开。 本报记者 贺德敬 通讯员 王媛 肖金丽

## 简讯

●3月29日,记者自市城市管理行政执法队获悉,我市将常态化开展不文明养犬专项整治行动,重点对户外遛犬不束犬链(绳)、不及时清理犬粪等不文明行为进行集中整治。工作人员深入公园广场、居民小区等公共场所,向市民呼吁增强文明养犬意识,共同营造文明养犬社会氛围。

(记者 张迪)

●为进一步推动新时代移风易俗、文明祭祀的社会新风,助力全国文明城市创建,4月2日,王助镇社区站联合王助民政所开展了以“弘扬文明祭扫、倡导绿色生活”为主题的清明节宣传活动,进一步树牢广大群众保护环境、低碳祭扫、鲜花祭扫、网络祭扫的文明理念,增强群众环保及安全防范意识,为创建文明和谐社区提供了有力保障。

(记者 吴丹)

●近日,由河南省教育厅主办的2022年河南省中等职业教育技能大赛落下帷幕。濮阳技师学院焊接加工专业学生李佳豪荣获焊接技术一等奖,这也是继2020年、2021年之后,濮阳技师学院连续第三年拿到河南省中等职业教育技能大赛焊接技术一等奖。该学院学生李万通荣获焊接技术二等奖,教师雷国庆获“优秀指导教师”称号。

(记者 白国华)

●记者自市退役军人事务局获悉,河南省双拥共建示范单位评选拟表彰公示结束,我市12家单位被表彰为省双拥共建示范单位。其中双拥乡镇(办事处)为华龙区中原路街道办事处、华龙区孟轲乡人民政府、经开区昆吾街道办事处,双拥社区(村)为华龙区瑞景社区、华龙区昆吾社区、经开区前漳清村,双拥共建示范单位为市税务局、濮阳市第二实验小学、濮阳职业技术学院附属中学、濮阳同力水泥有限公司、濮阳市东方龙机械制造有限公司,华龙区人武部为基层部队双拥共建示范单位。

(记者 岳彩寒)

●近日,市爱卫办组织市卫健委、市市场监管局、市文广旅体局、市交通运输局、市商务局开展2023年第一季度公共场所控烟联合执法行动。个别场所存在控烟管理规章制度不完善、控烟标识不醒目等问题,针对这些问题,检查组进行了现场指导,并提出了整改意见。此次检查活动,进一步提升了我市无烟环境建设工作水平,将更好地助力健康濮阳建设。

(记者 王莹)

他有着超乎寻常的坚韧和执着,30多年来无微不至地照顾病重的父亲、年迈的母亲和瘫痪的妻子。如今,75岁高龄的他,依旧悉心照料着110岁母亲,堪称孝老爱亲的典范,他就是清丰县高堡乡高堡街村村民高林普。

上世纪90年代起,高林普的父亲生活不能自理,依靠输液、吃药维持生命。母亲身体没有大毛病,但肠胃差,一受凉就拉肚子。从那时起,高林普就一边上班,一边照顾双亲。给父亲端屎端尿,带父亲去医院输液,一有空就推着父亲在村里散步解闷。

屋漏偏逢连夜雨,船迟又遇打头风。2006年,高林普的妻子突发脑溢血,导致瘫痪。2009年,病情恶化,四肢全瘫,照顾双亲和妻子的任务,全落在高林普一人身上。“老多躺在床,旁边



近日,戚城公园内春色满园。春风吹拂下的樱花绽放枝头,呈现出一片生机勃勃的春日景象,吸引众多市民驻足观赏。图为4月1日,公园一角樱花盛放,烂漫如霞。

本报记者 黄立媛 摄

3月31日,河南省第二届职业技能大赛青年志愿者培训启动仪式在濮阳职业技术学院举行。首场培训围绕志愿服务内涵、基本礼仪、形象形体、队列队形、安全意识等方面为青年志愿者进行了全方位的讲解。

本报记者 高崧人 摄



为进一步推动志愿服务活动和新时代文明实践常态化,3月30日,吴越职业培训学校组织30余名师生在我市各社区开展爱心义剪活动,为市民免费理发。图为志愿者在中心广场为市民理发。

记者 僧少琴 摄

3月31日,在濮阳县乡贤返乡创业联盟的牵线搭桥下,由四川乐山市工委、关心下一代基金会捐赠的书包、书籍等学习用品,逐一送发到了濮阳县习城乡实验小学学生手中。图为爱心乡贤杨俊豪支持家乡教育,为学生捐助30万元学生用品。 本报记者 黄立 全媒体记者 谷爱素 通讯员 王志强 摄



# 孝老爱亲 大爱无言

## ——记我市第七届道德模范高林普

是近百岁的娘,还有个瘫痪的妻子。”这是高林普那段艰难岁月的真实写照。

“父母在,家就在。作为儿子我理应尽孝,妻子是为这个家累病的,作为丈夫应该对她负责到底。”就这样,高林普一个人围着三个人转,忙碌而繁杂的日子重复了好几年。2008年,高林普的父亲病情加重。在进一步治疗和高林普的精心照顾下,父亲98岁离世。2015年,与病魔斗争8年后,妻子也因全身器官衰竭离开了人世。

父亲和妻子的离世,让高林普对母亲更加珍惜。他意识到,必须更加细心地照顾母亲。每天晚上,高林普都会给母亲泡脚,好让她睡个好觉。平时,母亲喜欢吃什么,他就做什么。每次吃饭,他都是先喂母亲吃完,自己再吃。母亲胃口不好,每次饭前高林普都要想方设法逗母亲开心,连哄带骗让母亲吃饭。

在高林普的床上,母亲的常用药一应俱全。“母亲身体弱,爱拉肚子,所以备有治拉肚子的药;母亲胃动力弱,

为促进消化,得有开胃的药;母亲免疫力不好,容易感冒,感冒药必须常备;家里来了客人,母亲一兴奋晚上就睡不着觉,安神药也必不可少。”高林普说,平时在饮食上,母亲喜爱的香油、鸡蛋、蜂蜜、牛奶,他都合理搭配,保证其营养。

在高林普的精心照料下,母亲今年已110岁高龄,仍然精神矍铄、身体健康。高林普的孝顺,潜移默化地影响着家里人,儿子、儿媳、女儿、女婿,甚至连孙子都争着孝敬老人。“我有我做人的原则,上不亏天,下不欺地,中无愧于人。”高林普说。

高林普的孝心故事飞出村庄,感动了更多的人。他相继获得“濮阳市第七届道德模范”“河南省十大孝贤”“河南好人”等荣誉称号。 本报记者 岳彩寒

